

Экстремизму - нет!

Экстремизм – (от лат. *extremus* – «крайний») ассоциируется с приверженностью к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила.

Экстремизм, в первую очередь, идеология. Идеология радикализма, нетерпимости, убеждённость в собственном превосходстве и исключительности. Экстремизм – это начало пути к насилию и террору. Это разрушение, это эволюционный тупик, деградация общества...



Виды экстремизма

Религиозный экстремизм – жесткое непринятие идей другой религиозной веры, агрессивное отношение и поведение к иноверцам, стремление к искоренению и устраниению представителей иной веры вплоть до физического истребления.

Политический экстремизм – крайне взгляды в отношении политической системы, организации формы управления государством, пропаганда насилистенных или агрессивных способов установления отстаиваемой формы власти, вплоть до политического террора.

Националистический экстремизм – радикальные идеи и действия в отношении представителей иной народности, национальности, стремление к политическому или физическому устранению определенного населения; агрессия, в крайних формах – терроризм в отношении людей иной этнической группы.

Молодежный экстремизм отличается от взрослого меньшей организованностью, стихийностью, отсутствием идеологической основы. Действия молодых экстремистов более жестоки, так как в силу своего возраста они не боятся смерти, тюрьмы, физических травм.

Куда сообщить об экстремизме?

Посредством обращения через сайт МВД.РФ вы можете сообщить об обнаруженной информации экстремистского характера или каком-либо материале, содержащем в себе признаки экстремизма.

На сайте перед вами появится страница со списком подразделений для приема обращений граждан. Выберите «Главное управление по противодействию экстремизму», прокрутите страницу вниз и нажмите кнопку «Далее».

Список подразделений для приема обращений

- Министерство внутренних дел Российской Федерации
- Подразделения центрального аппарата МВД России:
- Главное управление экономической безопасности и противодействия коррупции
- Главное управление уголовного розыска
- Главное управление по противодействию экстремизму
- Главное управление по обеспечению охраны общественного порядка и координации взаимодействия Министерства с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в данной сфере
- Главное управление по обеспечению безопасности дорожного движения
- Организационно-аналитический департамент
- Главное управление на транспорте

После этого перед вами откроется страница представляющая электронный сервис приема обращений. Вам необходимо заполнить все поля, отмеченные звездочкой *, а также текст сообщения с указанием URL-адресов сайтов с экстремистской информацией и отправить обращение.

Также вы можете сообщить информацию по телефону 102 или обратиться в отдел полиции.

Уголовная ответственность

В настоящее время борьба с преступлениями экстремистского характера является одной из приоритетных задач.

Наиболее распространенными преступлениями являются:

ст. 280 Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности **наказываются штрафом до 300 тысяч рублей, лишением свободы до 5 лет.**

ст. 282 Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства **наказывается штрафом до 600 тысяч рублей, лишением свободы до 6 лет.**

ст. 282.1 Организация экстремистского сообщества **наказывается штрафом до 800 тысяч рублей, лишением свободы до 12 лет.**

ст. 354.1 Реабилитация нацизма **наказывается штрафом до 500 тысяч рублей, лишением свободы до 5 лет.**



Административная ответственность

Законодательством России предусматривается ответственность как за преступления экстремистской направленности, так и за правонарушения:

ст. 20.29 Производство и распространение экстремистских материалов **наказывается штрафом в размере до 3000 рублей, административным арестом на срок до пятнадцати суток.**

ст. 20.3 Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами **наказывается штрафом в размере до 2500 рублей, административным арестом на срок до пятнадцати суток.**

ст. 20.3.1 Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства **наказывается штрафом в размере от 10000 до 20000 тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до 100 часов, либо арест на срок до 15 суток.**



Экстремизм - угроза обществу



**ЭКСТРЕМИЗМУ
НЕТ**

Экстремизм (от фр. *extremisme*, от лат. *extremus* — крайний) — приверженность крайним взглядам и, в особенности, мерам (обычно в политике). Среди таких мер можно отметить провокацию беспорядков, гражданское неповиновение, террористические акции, методы партизанской войны. Наиболее радикально настроенные экстремисты часто отрицают в принципе какие-либо компромиссы, переговоры, соглашения.

Ксенофобия (от греч. ξένος, «чужой» и φόβος, «страх») — страх к кому-либо или чему-либо чужому, незнакомому, непривычному; восприятие чужого как непонятного, непостижимого, а поэтому опасного и враждебного. Воздвигнутая в ранг мировоззрения, может стать причиной вражды по принципу национального, религиозного или социального деления людей.

Что мы можем противопоставить этим негативным явлениям?

Толерантность (в современный язык слово пришло из англ. *tolerance*) — готовность доброжелательно признавать, принимать поведение, убеждения и взгляды других людей, которые отличаются от собственных. При этом даже в том случае, когда эти убеждения или взгляды тобою не разделяются и не одобряются.

Патриотизм — это любовь к Отечеству, вытекающая из сознания солидарности интересов граждан данного государства или членов данной нации. Чувства привязанности к родине и родному народу проникнутые просвещенным пониманием умственных и нравственных потребностей народа, являются основой культурной общественной жизни. Проявляется в следующих качествах характера и поступках:

- Зрелость характера, миротворчество, любовь к Родине и людям, сопереживание и самопожертвование.
- Крепкая благополучная семья, воспитание детей достойными Гражданами страны.
- Профессиональный и творческий вклад в конструктивное развитие культуры, экономики, спорта, здравоохранения, политики, образования страны.

Патриотизм — это любовь к стране, а экстремизм — это ненависть к людям.

Настоящий патриот никогда не станет экстремистом.

Молодежный экстремизм и ксенофобия — выражается в пренебрежении к действующим в обществе правилам и нормам поведения или в отрицании их, часто — в противоправных действиях.

За различные проявления экстремизма предусмотрена как административная ответственность, так и уголовная.

Административная ответственность несовершеннолетних за проявления экстремизма

Административным правонарушением является пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутике или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций, предусмотренное ст. 20.3 КоАП РФ. Нацистская атрибутика и символика могут включать в себя знамена, значки, атрибуты униформы, иные отличительные знаки, приветствия и приветственные жесты. За такое нарушение предусмотрен: **штраф в размере от 1000 до 2000 рублей с конфискацией атрибутики или символики. Изготовление, сбыт нацистской атрибутики или символики влечут за собой ответственность в виде штрафа на граждан в размере от 1000 до 2500 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения**

Массовое **распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения (предусмотрено ст. 20.29 КоАП РФ)**. Экстремистские материалы — это документы либо информация на иных носителях, которые призывают к осуществлению экстремистской деятельности. Данное правонарушение влечет за собой: **наложение штрафа на граждан в размере от 1000 до 3000 рублей с конфискацией указанных материалов.**

Следующее административное правонарушение - ч.2 статьи 13.15 КоАП РФ «**Распространение информации об общественном объединении или иной организации, включенных в опубликованный перечень общественных и религиозных объединений, иных организаций, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25 июля 2002 года N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности"**», без указания на то, что соответствующее общественное объединение или иная организация ликвидированы или их деятельность запрещена» — Данное правонарушение влечет за собой: **наложение штрафа на граждан в размере от 2000 до 2500 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения .**

Уголовная ответственность за экстремистские преступления.

Круг экстремистских преступлений достаточно широк. В соответствии с примечанием 2 к ст. 282.1 Уголовного кодекса Российской Федерации под преступлениями экстремистской направленности понимаются преступления, совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. Экстремистскими преступлениями являются

преступления против общественной безопасности и общественной нравственности, а также безопасности государства:

1. хулиганство, совершенное по мотивам политической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды или по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы — ч. 1 ст. 213 УК РФ;
2. вандализм, совершенный по тем же мотивам — ч. 2 ст. 214 УК РФ.
3. надругательство над телами умерших и местами их захоронения, совершенное по указанным мотивам — п. "б" ч. 2 ст. 244 УК РФ.
4. возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства по указанным мотивам — ст. 282 УК РФ;
5. организация экстремистского сообщества — ст. 282.1 УК РФ
6. организация деятельности экстремистской организации — ст. 282.2 УК РФ.

По общему правилу к административной и уголовной ответственности привлекаются лица, достигшие возраста 16 лет. Однако за некоторые, особенно тяжкие преступления (убийство, вандализм, хулиганство при отягчающих обстоятельствах, причинение тяжкого и среднего вреда здоровью и некоторые другие) ответственность несут граждане, достигшие 14 лет.

Степень уголовной ответственности зависит от степени тяжести преступления — штраф от ста тысяч рублей до лишения свободы (от шести месяцев до пожизненного заключения).

При выявлении фактов экстремистских проявлений на почве расовой, национальной и конфессиональной неприязни среди несовершеннолетних, просьба незамедлительно обратиться в полицию, в комиссию по делам несовершеннолетних и защиты их прав для предотвращения противоправных действий.

«Неформальные» лидеры, имеющие первоначально хулиганские мотивы совершения противоправных действий в отношении иностранных граждан, подстрекают подростков, не имеющих устойчивого мировоззрения к совершению преступлений на национальной почве. Следует отметить, что в группировке попадает в основном молодежь, не занятая какой-либо общественно-полезной деятельностью, не посещающая спортивные секции и кружки, иные заведения дополнительного образования. Знание своих собственных прав и свобод, чувство уважения к правам и свободам других лиц, в том числе к их жизни, здоровью и достоинству; активное участие в спортивно-досуговых мероприятиях, волонтерском движении, военно-исторических и патриотических мероприятиях, - вот достойная альтернатива бессмысленной жестокости и насилию.